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Date: ________ Class:3  Div:B  Roll No: ______ Sub:Gujarati2L  

Name: _____________________________________ Worksheet:Ch-3 ત્રણ ઢીંગલીઓ   
 

 નીચ ેઆપલેા પ્રશ્નોના ઉત્તર લખો:  
 

i. કલાકાર ઢીંગલી કોન ેઆપવા ઈચ્છતો હતો? 

જવાબ – કલાકાર સૌથી સારી ઢીંગલી શોધી આપનારન ેઢીંગલી આપવા ઈચ્છતો હતો.  

ii. બીરબલ ઢીંગલીઓ વચ્ચનેો ભદે કઈ રીત ેશોધ્યો ? 

જવાબ – બીરબલ ેઢીંગલીઓના કાનમાાં ફાંક મારીને ભેદ શોધ્યો. 

iii. બીજી ઢીંગલી કયા લોકો જેવી હતી ? 

જવાબ – બીજી ઢીંગલી તે લોકો જેવી હતી જે સાાંભળેલી દરેક વાત અન્યને કહી દે છે. 

iv. ત્રીજી ઢીંગલી સૌથી સારી કમે હતી ? 

જવાબ – ત્રીજી ઢીંગલી સૌથી સારી હતી કેમ કે , તે એવા લોકો જેવી હતી જેઓ અન્યની ગુપ્ત વાતો પોતાના સુધી જ રાખે છે. 

v. અકબરના દરબારમાાં ઢીંગલીઓન ેલઈન ેકોણ આવયુાં? 

જવાબ- અકબરના દરબારમાાં ઢીંગલીઓ લઈને એક કલાકાર આવયો. 

vi. દરબારીઓ ન ેત્રણ ેઢીંગલીઓ કવેી લાગી રહી હતી? 

જવાબ- દરબારીઓન ેત્રણે ઢીંગલી એકસરખી લાગી રહી હતી. 

vii. કઈ ઢીંગલી સહુથી સારી હતી? 

જવાબ- ત્રીજી ઢીંગલી સહુથી સારી હતી. 

viii. ત્રણ ેઢીંગલીઓમાાં શુાં તફાવત હતો? 

જવાબ- ત્રણે ઢીંગલીઓના સ્વભાવમાાં તફાવત હતો. 

 

 યોગ્ય વવકલ્પ પસાંદ કરી ઉત્તર લખો: 

i. અકબરના દરબારમાાં કોણ આવયુાં હતુાં ?          [     ] 

[અ]  જાદુગર [બ] કામદાર           [ક] દુકાનદાર  

ii. કલાકાર કટેલી ઢીંગલી લઈને આવયો હતો?      [    ] 

[અ] એક              [બ] ત્રણ              [ક] ચાર 

iii. કોણે સૌથી સારી ઢીંગલી શોધો બતાવી ?    [     ] 

[અ] અકબર         [બ] બીરબલ          [ક] દરબારી 

iv. કલાકાર કોના દરબારમાાં આવયો હતો? [    ] 

[અ] બીરબલ [બ]રાજા [ક] અકબર 

v. કઈ ઢીંગલી સૌથી સારી હતી? [     ] 

 [અ] પહેલી [બ] બીજી [ક] ત્રીજી 

vi. અકબરે ઢીંગલી ને કયાાં ફાંક મારી ? [     ] 

[અ] હાથ             [બ] કાન            [ક] આાંખ 

vii. દરબારીઓને ત્રણે ઢીંગલી કવેી હતી? [   ] 

[અ]અલગ  [બ] સમાન  [ક] રડતી  

viii. ત્રણ ેઢીંગલીઓમાાં શુાં તફાવત હતો?  [    ] 

[અ]સ્વભાવ  [બ] વતતન  [ક] રાંગરૂપ  

 
 



 

 સમાનાથી શબ્દ લખો: 

મૂલ્ય = --------------------------------           પ્રયાસ = -------------------------------- શ્રેષ્ઠ = -------------------------------- 

ભેટ = -------------------------------- પાસ ે= -------------------------------- હવા = -------------------------------- 

ગુણ = --------------------------------   પુરુષ = ------------------------------- સુાંદર = ------------------------------- 

હાથ = ------------------------------ મુખ = -------------------------------  

 વવરોધી શબ્દ લખો: 

બહાર X -------------------------------- પાસ ેX -------------------------------- આવવુાં X -------------------------------- 

ગુણ X -------------------------------- સારુાં X --------------------------------   સુાંદર X -------------------------------- 

 ખાલી જગ્યા પરૂો: 

i. અકબરના દરબારમાાં એક ----------------------------------આવયો. 

ii. કલાકાર પાસ ે--------------------------------ઢીંગલીઓ હતી. 

iii. અકબરે પોતાના ------------------------------સામે જોયુાં. 

iv. --------------------ઢીંગલી સહુથી સારી હતી. 

v. કલાકારે ------------------------------ને ઢીંગલી ભેટમાાં આપી. 

 શબ્દ પરથી વાકય બનાવો: 

i. અકબર- ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

ii. બીરબલ - ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

iii. કલાકાર - ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

iv. ઢીંગલી - ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

v. હાથ - ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

vi. કાન - ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 નીચનેા વાકયો કોણ બોલ ેછે ત ેલખો: 

i. આ ઢીંગલીઓ હુાં તેન ેજ આપીશ જે આ ત્રણેમાાંથી સૌથી સારી ઢીંગલી શોધીન ેબતાવશે.- --------------------- 

ii. આ ત્રીજી ઢીંગલી સહુથી સારી છે.- ------------------------------ 

iii. બીરબલ ેએકદમ બરાબર કહ્ુાં છે.- --------------------------------- 

iv. તારો કોઈ જવાબ નથી.- ------------------------------ 

 ખરા વવધાન શામે ખરુાં [√]અન ેખોટા વવધાન સામ ેખોટા [×] ની વનશાની કરો: 

i. અકબરના દરબારમાાં વેપારી આવયો. - ____________ 

ii. કલાકાર પાસે ચાર ઢીંગલી હતી. - _____________ 

iii. દરબારીઓની કોવશશ સફળ થઇ.- _____________ 

iv. બીરબલના કહેવા મુજબ ત્રીજી ઢીંગલી સહુથી સારી હતી.- ________________ 

v. કલાકારે મહારાજને ઢીંગલીઓ ભેટમાાં આપી.- ____________________   

 


